

突破!世运会中国壁球队“全新一代”展现自我

8月12日,成都世运会壁球项目结束争夺,中国壁球队赛事期间迎来突破,刘子仪、殷子媛先后拿到胜场,在世界大赛中展现自我。

壁球首个比赛日,中国队便“交了学费”——5男6女共11名选手全部止步32强,只能参加16强遗材赛——为正式比赛早期被淘汰的选手设置的附加排位赛。可前5位出战的中国选手仍难求一胜,甚至是赢下一局。正当观众有些灰心时,刘子仪带来了惊喜。

面对澳大利亚选手埃米莉·兰姆,刘子仪在先失一局情况下,连拿两局。埃米莉顽强将比赛拖进决胜局。决胜局,埃米莉3:0领先。刘子仪赛后说,那时是全场比赛压力最大的时刻。她通过擦擦汗、擦擦眼镜,深呼吸调整节奏,脑海中回想教练布置的战术,然后通过将球打到后场,寻求突破机会。不久,刘子仪连得8分。现场掌声越发热烈。可刘子仪随后连续错过3个赛点,又让观众的心提到嗓子眼儿。关键时刻,刘子仪抓住对手犯规,经裁判判定后,终于赢下了比赛!这是中国队在世运会参赛史中的



刘子仪在比赛中回球

首场壁球项目胜利。

走出比赛场地,刘子仪喜极而泣。她说,非常喜欢这种氛围,很多人为自己加油鼓劲,“爸爸妈妈也来到现场,就觉得很感动和荣幸。”她说,“赛前,我对着镜子里的自己说了10分钟,一定要打好,争取赢,要保持自信。”

在实现胜场“零”的突破后,中国壁球队又获好消息。13岁小将殷子媛在遗材安慰赛中连胜两场。尽管她最终不敌日本选手杉本梨沙,但仍为中国壁球队积累了弥足珍贵的胜利经验。

在壁球项目“入奥”后,国家队组建工作在去年开启,目前队内既有从其他项目选拔而来的运动员,也有像刘子仪、殷子媛这样从小就打壁球的运动员。他们被认为是国中国壁球项目的“全新的一代”,因为他们的运动基础更好。

18岁的刘子仪是在8年前第一次陪弟弟练习击剑时,被隔壁壁球馆的教练推荐了这项运动。出于好奇,刘子仪尝试了一下,孰料打开了“新世界”。她说,自己喜欢壁球运动的氛围,碰到优秀球手时,大家打打招呼,“我们促使彼此成就

更好的自己。”

13岁的殷子媛是本届世运会中国体育代表团年龄最小的选手。尽管年纪不大,但今年她在英国青少年壁球公开赛获得第七名,亚洲壁球青少年个人锦标赛获得第一名,展现出不俗的天赋。

今年,中国壁球队迎来首个外籍主教练、来自“壁球强国”埃及的教练员伊斯拉姆,他曾执教埃及国家队三年。此次世运会比赛中,他也给刘子仪等队员进行场边指导。“自从伊斯拉姆来了之后,感觉大家对自己打球的能力更自信了。他告诉大家只有这样打出来的球才更凶猛。”刘子仪说。

2028年洛杉矶奥运会,壁球将首次成为奥运比赛项目。对于中国队而言,在这个奥运周期想要获得较大突破存在不小难度。伊斯拉姆看好中国壁球队的未来,他认为中国队没理由不成为壁球强队。

本次世运会后,中国壁球队将为洛杉矶奥运资格而战。据悉,国内今年将举办8站职业壁球协会(PSA)积分赛,为中国队选手获得积分创造条件。 (据京报体育)

U20女足亚洲杯分档确定

伴随着2026年U20女足亚预赛战罢,晋级正赛的12支队伍悉数出炉,抽签分档也随之揭晓,中国U20女足进入第二档,将在小组赛中避开澳大利亚队和韩国队。

本届亚预赛,8个小组头名和3个成绩最好的小组第三名将携手东道主泰国队跻身正赛。U20女足斩获3场大胜强势晋级,传统劲旅日本队、朝鲜队、澳大利亚队和韩国队也均以不败战绩小组居首。其他晋级队伍分别为越南队、印度队、乌兹别克斯坦队、中国台北队、约旦队以及孟加拉国队。

在12强出炉后,各队分档也随之确定。作为东道主,泰国队自动落位第一档,另外两个种子队分别为朝鲜队和日本队;U20女足与澳大利亚队和韩国队一同进入第二档;中国台北队、越南队和乌兹别克斯坦队为第三档;约旦队、印度队和孟加拉国队为第四档。从分档结果来看,U20女足将小组赛避开澳韩两强。3支种子队中,朝鲜队是世界和亚洲冠军,日本队也已连续多次晋级亚洲杯决赛,代表着该年龄段亚洲的最高水准。第三档队伍中,中国台北队实力突出。(据《今晚报》)



唐思硕(左)在比赛中

冠军之夜!世运会中国散打队斩获3金

8月12日晚,在成都世运会武术散打比赛中,中国队选手共获得3枚金牌,成为该项目最大赢家。

中国队选手陈梦粤当晚在女子52公斤决赛中以2:0的比分击败印度选手纳玛塔·巴特拉。“进入成都世运会是对武术项目的肯定。现在国外武术项目发展也很快,通过国际比赛、交流能促进我们取长补短。”陈梦粤说。

她的队友李志勤随后也再接再厉,在女子60公斤级决赛中以2:0轻取越南选手阮氏秋,再添一枚金牌。之后出场的朱海兰则在女子70公斤级

散打决赛中1:2不敌伊朗选手耶达·巴盖尔扎德,屈居亚军。

在男子组方面,中国队选手唐思硕在56公斤级决赛中仅用一个回合,便以12分优胜战胜越南运动员杜辉黄,为东道主斩获当晚第三枚金牌。加上此前结束的套路比赛中的2金,中国队在武术项目中共收获5金1银。

当晚散打比赛其余2金归属韩国、埃及。韩国选手宋基哲击败中国香港队选手张溢霖,获得男子70公斤级冠军;埃及选手侯赛因·瓦赫丹艰难拿下男子85公斤级金牌。(据新华社报道)